全球最长航线"海洋旋律号"近2000名游客开启京津之旅

国际豪华邮轮航线青睐天津

本报记者 岳珊

昨日清晨,满载近2000名来自世界各地游客的皇家加勒比"海洋旋律号"停靠天津国际邮轮母港。该邮轮执行275天环球航线,是史上最长的环球航海旅行。随着邮轮停靠,游客们开启了为期两天一夜的京津之旅。

2023年12月10日,"海洋旋律号"从世界游轮之都迈阿密起航,穿越四大洋,遍访七大洲,游览世界十大名胜,停靠60个国家的150多个目的地,包括里约热内卢、洛杉矶、奥克兰、悉尼、首尔、东京、罗马、巴塞罗那、巴黎、柏林等世界知名城市。

天津是其环球航线的第68个访问港,也是此次中国内地唯一停靠站,标志着天津成为国际豪华邮轮航线的首选旅行目的地。在津停靠期间,游客们将参观天安门、故宫博物院、八达岭长城等著名景点,还将在天津游览瓷房子、利顺德大饭店、五大道万国建筑群等。谈及这次即将前往的景点,加拿大游客凯伦充满期待:"天津是一座先进、可爱的城市,我一下船就感受到了浓浓的中国文化氛围和天津的热情,这里的服务也很到位。"

正如凯伦所说,记者在天津国际邮轮母港登船大厅看到,舞狮、民乐等传统文化味十足的演出吸引了众多游客观赏。中国银行天津市分行设立了境外来宾支付服务中心,境外来宾支付服务中心,境外来宾扫码支付指导区由双语服务人员指导旅客完成微信、支付宝、数字人民币等电子支付渠道的注册、绑卡,以便其在境内实现快捷、安全的无障碍支付。境内代兑酒店及网点资讯区为旅客推荐有外币兑换服务的涉外酒店,介绍旅游景区附近的中国银行兑换网点,让境外来宾的天津之旅实现兑换无忧。

东疆海事局制定了邮轮"一船一策"安全保障方案,建立邮轮"境外—国内(天津辖区外)—天津"三级动态跟踪机制,会同交管中心做好水上交通组织,拓展利用"无人机+巡逻船+电子巡航"的立体协同监管模式,高效



保障邮轮安全进出港,织密现场水上安全保护网,保障该邮轮提前45分钟 靠泊天津国际邮轮母港。

该航次有800余名旅客申请过境免签,创下天津口岸过境免签单航次办理人数、单日办理人数和单个口岸办理人数的三项新高。"我们严格落实'京津冀144小时过境免签''24小时过境免签'等通关便利化举措,采取提前审核、海上办理和加开临时办证窗口等多项措施,创造更好的出入境体验。"东疆边检站执勤二队教导员毕琳琳说。

去年9月天津国际邮轮母港复航,也是全国唯一一家两艘国际邮轮同期运营的港口。作为北方最早邮轮复航的母港,天津邮轮母港去年接待邮轮31艘次,出入境游客85000余人次,位居全国第一。

今年访问港邮轮陆续抵津,见证了 天津邮轮市场的持续稳步复苏。2月26 日,天津国际邮轮母港迎来邮轮复航后 首艘访问港邮轮"欧罗巴号";3月11 日,第二艘"翠德丹号"邮轮搭载超1100 名外籍游客离港上岸,开启为期两天一 夜的京津之旅;3月23日,"梦想号"邮 轮回归天津开启新一季的母港航线。



"海洋旋律号"是天津国际邮轮母港今年迎来的第22艘次国际邮轮,累计出入境游客已达68000余人次。

"经过十余年的市场耕耘,目前中国已成为皇家加勒比邮轮的第二大市场。随着中国邮轮市场稳步复苏,消费者更注重体验和社交,对航线产品和服务提出了更个性化、多元化的需求。"皇家加勒比集团全球高级副总裁、亚洲区主席刘淄楠博士说,"中国邮轮市场潜力巨大,有非常广阔的发展空间,我们对中国经济的韧性充满信心。"

本报记者 周伟摄

河北区在甘肃天水举办招聘会 "海洋旋律早"出

双方加强交流共建 促劳动力转移就业

本报讯(记者王绍芳)记者从市东 西部协作和支援合作工作领导小组办 公室获悉,2024年本市河北区与甘肃 省天水市清水县东西部劳务协作专场 招聘会近日在天水市举办,该区9家 企业现场招聘,同时带去十余家河北 区招聘企业的岗位信息。

"以前找工作,要么靠外出碰运 气,要么靠同乡介绍。今天在家门口 就能了解到这么多天津的就业机会, 真是太幸运了。我投了好几份简历。" 前来求职的王先生兴奋地说。

此次招聘活动是河北区人力社保局筛选区内重点企业和人力资源服务机构与天水市开展的高层次劳务对接,双方围绕劳动力转移就业、技能培训等进行深度交流,并就共建长效合作机制达成共识。双方表示将持续加强交流对接,在更广层面、以更实举措、用更深感情推进合作。

"海洋旋律号"抵达天津国际邮轮母港

天津海关智慧旅检 助力邮轮高效通关

本报讯(记者史莺)全球最大邮轮公司皇家加勒比旗下"海洋旋律号"昨天清晨抵达天津国际邮轮母港。为了给该邮轮的首次到访中国之行提供更好服务,天津东疆海关的关员们早早在旅检大厅整装以待,做好通关保障准备。

"我们提前了解该邮轮靠港前14日途经港口的情况,动态开展风险研判,实时调整卫生检疫工作方案。发挥智慧旅检建设成果,严格开展体温监测、医学巡查等卫生检疫措施,利用PCR快筛设备、免疫荧光快筛设备等仪器,实现入境人员精准检疫,在筑牢海上国门生物安全屏障的基础上,最大限度便利出入境旅客通关。同时发挥机检设备的智慧审图功能,安排CT设备及X光机双线并行保障行李

物品快速准确放行。"天津东疆海关旅 检二科科长王若涵介绍,国际访问邮 轮在港期间,海关安排人员24小时在 岗值守,在保证安全监管的前提下提 供便捷高效的通关保障。

"我们提前在旅检通道内增设双语提示和应急情况绿色通道。"王若涵表示,本次国际访问邮轮通关旅客人数较多,人境后游览计划不一,部分旅客人境后将进人国内深度游玩不再返船。为了保障不同旅客人群的出行需求,东疆海关制定了旅客分类通关监管方案,以提升监管的准确性和高效性。

天津东疆海关将持续提升国际邮轮监管服务水平,发挥区位政策优势,不断优化通关环境,全力保障天津国际邮轮航线的常态化运营和天津邮轮经济的高质量发展。

塘港线(滨海新区段) 养护工程开工

预计五一假期前后完工

本报讯(记者季杨)记者从市交通运输委获悉,\$206 塘港线(滨海新区段)养护工程自东向西开始铣刨施工。本次施工范围为 K11+870(海景大道)至 K13+953(汉港线),全长约2.1公里。施工主要内容为全幅铣刨重铺10厘米沥青混凝土路面,根据病害严重程度,对局部破损的基层进行挖补,路面重新施划交通标线。

塘港线每天从天津港到市区的货车约4300辆,且逐年增加。"施工所处路段车流量极大,参建各方通过前期调研,制定分流、绕行线路规划,与市和属地交管部门等共同制定出最短绕行路径,降低对过往车辆的通行影响。"市养护集团塘港项目负责人透露。

塘港线连接津岐公路、汉港公路、疏港连接线,是天津港通往市内主干路的重要货运通道,养护完成后,公路性能将得到极大改善。市交通运输委设施管理处负责人介绍,今年本市计划施工的养护工程共37个,其中滨海新区6个。塘港线养护工程预计五一假期前后完工,完工后将进一步提高本市公路路况服务品质,提升天津港货物运输效率,助力港产城融合发展。

本报记者 曹彤 通讯员 郑倩摄



简 讯B出入口今起暂时关闭。为配合天津地铁9号线直沽站

沽站B出入口顶棚结构维修施工,从今天起,地铁9号线直沽站B出入口暂时关闭,恢复时间另行通知,乘客可通过5号线直沽站A、E出入口和9号线直沽站C、D出入口出行。 (雷风雨)



